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ATA DA VIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA, DO SEGUNDO ANO LEGISLATIVO, DA DÉCIMA 
NONA LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE VOTUPORANGA, REALIZADA DIA 8 DE 
JUNHO DE 2026. 
 

Ao oitavo dia de junho do ano de dois mil e vinte e seis, nesta cidade de Votuporanga, 
Estado de São Paulo, no Palácio Oito de Agosto, sito na Praça “Vereador Viana Filho” s/nº, 
na Vila América, onde funciona o Poder Legislativo, realizou-se a vigésima sessão 
ordinária, do segundo ano legislativo, da décima nona legislatura da Edilidade. Às dezoito 
horas assumiu a Presidência o Vereador, DANIEL DAVID e a Primeira Secretaria o Vereador 
MARCOS SILVÉRIO MORENO CAMARGO.  Feita a chamada constatou-se a presença de 
todos os Vereadores. Em seguida, foi executado o Hino Nacional Brasileiro e feita a leitura 
de um texto da Bíblia Sagrada. Foi aprovada a ata da décima nona sessão ordinária, do 
segundo ano legislativo, da décima nona legislatura, realizada dia 1º de junho de 2026, por 
unanimidade. Foi solicitado um minuto de silêncio pelo falecimento de Aparecida Lopes 
Pacheco, Cabo Ronaldo Rodrigo de Souza Neves, Wellington Martins, Leonor Butinholi e 
Reinaldo Castrequini. Em razão do licenciamento do Vereador Emerson Pereira, foi 
realizada a eleição para o cargo de 1º Secretário, sendo eleito o Vereador Cabo Renato 
Abdala, que imediatamente assumiu o cargo na Mesa Diretora. Leu-se o seguinte 
Expediente: Projetos de Lei nºs. 108, 121 e 122/2026, de autoria do Poder Executivo e do 
Vereador Ricardo Bozo; Projeto de Decreto Legislativo nº 06/2026, de autoria do Vereador 
Meidão; Requerimentos de nºs 79 e 81/2026, de autoria dos Vereadores Cabo Renato 
Abdala, Carlim Despachante, Daniel David, Débora Romani, Gaspar, Eng. Glauber Lima, 
Marcão Bráz, Meidão, Natielle Gama, O Wartão; Osmair Ferrari, Ricardo Bozo, Sargento 
Moreno, Serginho da Farmácia e Vilmar da Farmácia; Indicações de nºs. 438 a 446/2026, 
de autoria dos Vereadores Carlim Despachante, Daniel David, Débora Romani, Marcão Bráz 
e Ricardo Bozo; e diversas correspondências registradas e arquivadas na Secretaria 
Administrativa da Câmara Municipal. O Presidente concedeu a palavra em tema livre aos 
Vereadores inscritos, cujos pronunciamentos são sintetizados a seguir: MARCÃO BRAZ: O 
vereador cumprimentou os presentes, parabenizou o vereador Cabo Renato Abdala pela 
nova função na Mesa Diretora e manifestou apoio às reivindicações dos profissionais da 
educação. Informou que participou de reunião sobre demandas da área e demonstrou 
expectativa por avanços em breve. Em seguida, destacou a confirmação do início das obras 
de reforma do complexo esportivo Chico Mendes, reivindicação apresentada por seu 
mandato em conjunto com o vereador Ricardo Bozo. Explicou que a demora ocorreu por 
questões administrativas relacionadas à responsabilidade sobre a área. Ao final, agradeceu 
ao prefeito Jorge Seba e ao secretário Marcelo Stringari pelo atendimento da demanda e 
ressaltou a importância do espaço para o esporte e o lazer da população. DÉBORA 
ROMANI: A vereadora comentou a suspensão da aplicação de uma vacina contra a 
dengue, defendendo rigor na avaliação dos imunizantes. Em seguida, abordou problemas 
da saúde pública municipal, informando que solicitou reunião com a administração para 
discutir demandas como demora em consultas, exames e atendimentos, agendada para o 
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dia 1º de julho. Também relatou visitas a escolas do município, apontando preocupações 
com a falta de professores, afastamentos de servidores e insuficiência de profissionais de 
apoio para alunos com necessidades especiais. Defendeu medidas efetivas para melhorar 
as condições de trabalho dos profissionais da educação e garantir atendimento adequado 
aos estudantes. O WARTÃO: O vereador cumprimentou os presentes e manifestou apoio 
às reivindicações dos profissionais da educação, defendendo o cumprimento dos direitos 
da categoria, a realização de concursos públicos, a ampliação de vagas em creches e a 
valorização dos servidores. Também declarou apoio a eventuais manifestações da 
categoria. Na sequência, abordou reclamações relacionadas à saúde pública, destacando 
demora nos atendimentos, falta de médicos, medicamentos e exames. Ainda mencionou 
problemas no abastecimento de água em alguns bairros do município. Ao final, reafirmou 
seu apoio às demandas da população nas áreas da educação e da saúde. NATIELLE GAMA: 
A vereadora cumprimentou os presentes e destacou a recente inclusão das profissionais da 
educação infantil no magistério por legislação federal, ressaltando a expectativa pelo 
enquadramento na legislação municipal. Também celebrou a implantação do projeto 
“Cuidando de Quem Cuida”, voltado ao acolhimento e suporte emocional de famílias 
atípicas e cuidadores. Informou que o Executivo deverá apresentar uma definição sobre o 
enquadramento da categoria até o dia 25 de junho e destacou que a Câmara acompanha o 
tema. Relatou ainda requerimento solicitando esclarecimentos sobre demandas das 
técnicas em educação e comentou ações do programa “Família Forte” realizadas em 
escolas estaduais, voltadas ao fortalecimento dos vínculos familiares. SARGENTO 
MORENO: O vereador cumprimentou os presentes e manifestou apoio às profissionais da 
educação na busca pela efetivação dos direitos garantidos pela legislação federal. 
Informou que participou da elaboração de requerimento solicitando esclarecimentos sobre 
o enquadramento da categoria no magistério e relatou que o Executivo assumiu o 
compromisso de apresentar uma resposta até o dia 25 de junho. Também comentou a 
suspensão da aplicação de uma vacina contra a dengue, defendendo critérios técnicos e 
ampla avaliação dos imunizantes. Ao final, informou que voltaria a utilizar a tribuna na 
condição de líder do governo. CABO RENATO ABDALA: O vereador cumprimentou os 
presentes e informou sobre a implantação da TV Câmara de Votuporanga, que passará a 
transmitir as sessões por canal próprio. Em seguida, reafirmou sua independência política 
e o compromisso com a defesa dos interesses da população. Também comentou 
discussões relacionadas à vacina contra a dengue, defendendo cautela, transparência e 
rigor técnico na avaliação dos imunizantes. Manifestou apoio às profissionais da educação 
na luta pelo enquadramento no magistério municipal, destacando que acompanha a pauta 
há vários anos e que o Executivo deverá analisar as demandas da categoria. Ainda 
mencionou requerimentos relacionados à aplicação de recursos da educação, divulgou 
ação de incentivo ao comércio local em razão do Dia dos Namorados e defendeu a garantia 
da liberdade religiosa para a realização de atividades de evangelização em espaços 
públicos. Encerrando sua fala, reafirmou seu compromisso com a população 
votuporanguense. Fez uso da palavra, como Líder de Governo, o Vereador Sargento 
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Moreno, abordando reclamações relacionadas à saúde pública, especialmente quanto à 
demora em atendimentos, exames e filas nas unidades de saúde. Reconheceu a existência 
das demandas, mas destacou o histórico de qualidade dos serviços prestados pelo 
município. Informou que, durante o recente feriado prolongado, houve reforço das 
equipes da UPA e do Mini Hospital para atender ao aumento da procura. Também relatou 
manifestação positiva de uma moradora sobre o atendimento recebido na rede municipal 
de saúde, ressaltando que, apesar dos problemas existentes, é importante reconhecer os 
avanços e os aspectos positivos dos serviços públicos. Ao final, reafirmou o papel 
fiscalizador do Legislativo na busca por melhorias à população. Em complementação à fala 
do Vereador Sargento Moreno, o Presidente destacou que a rede municipal de saúde 
realiza diariamente grande volume de atendimentos, sendo a maioria prestada de forma 
satisfatória, embora existam reclamações pontuais. Informou que pretende apresentar 
dados mais detalhados sobre os atendimentos realizados pela rede municipal em sessão 
futura. Também ressaltou que as unidades básicas de saúde possuem autorização para 
administrar determinados medicamentos, medida que pode contribuir para reduzir a 
demanda por atendimentos de menor complexidade na UPA e no Mini Hospital. Por fim, 
reafirmou a importância de divulgar essas informações à população. Deu-se início à Ordem 
do Dia. Foram aprovados os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 97/2026, por 
unanimidade, discutido pelo Vereador O Wartão; Projeto de Lei nº 99/2026, por 
unanimidade; Projetos de Lei nºs 109, 110, 111, 112 e 113/2026, por unanimidade. Na 
sequência, fez uso da palavra, em Explicação Pessoal, o Vereador Cabo Renato Abdala, 
esclarecendo que não possui desavenças pessoais com parlamentares ou cidadãos, 
ressaltando o respeito às opiniões divergentes e a importância de trabalhar pelo bem-estar 
da população. Em seguida, atualizou informações sobre a ação referente à taxa do lixo, 
informando que o processo segue em tramitação, já conta com manifestações da Câmara 
Municipal e da Procuradoria do Município e aguarda análise pelos órgãos competentes. 
Por fim, reafirmou sua expectativa quanto à derrubada da cobrança e comprometeu-se a 
manter a população informada sobre o andamento do caso. Nada mais havendo a ser 
tratado, às 20 horas e 02 minutos, o senhor Presidente declarou encerrada a sessão.  Para 
constar lavrou-se a presente ata que vai por mim (RENATO DE SOUZA OLIVEIRA), 1º 
Secretário, assinada e pelo senhor Presidente. Plenário Dr. Octávio Viscardi, 8 de junho de 
2026. 
 

 
DANIEL DAVID 

Presidente 

 

RENATO DE SOUZA OLIVEIRA 

1º Secretário 
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